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22. Sitzung des Kreisausschusses am 22.03.2017 
 
 
 
 
 

Anwesend und stimmberechtigt sind die Kreisräte: 

Dieckmann, Ulla  

Eichinger, Gertrud  

Els, Georg  

Geisberger, Ferdinand Vertretung für Ulrike Scharf 

Gotz, Maximilian  

Kirmair, Ludwig Vertretung für Dr. Thomas Bauer 

Lackner, Helmut  

Mehringer, Rainer  

Sterr, Josef  

Stieglmeier, Helga  

Treffler, Stephan Vertretung für Christina Treffler 

Wiesmaier, Hans  
 

sowie als Vorsitzender: 

Bayerstorfer, Martin, Landrat  
 

von der Verwaltung: 

Fiebrandt-Kirmeyer, Claudia Pressesprecherin 

Fuchs-Weber, Karin Büro Landrat 

Kilger, Tobias Brand- und Katastrophenschutz, TOP 1 

Wackler, Angelika Protokoll 
 

Alois-Schießl-Platz 2 
85435 Erding 
 
Ansprechpartner/in: 
Angelika Wackler 
 
Zi.Nr.: 209 
 
Tel. 08122/58-1144 
Fax 08122/58-1109 
angelika.wackler@lra-
ed.de 
 
Erding, 15.05.2017 
Az.: 
2014-2020/KA/022 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 14:05 Uhr. Er stellt fest, dass 
form- und fristgerecht geladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht.  
Ergänzungs- oder Änderungswünsche werden nicht vorgetragen. Somit 
gilt folgende 
 
 

Tagesordnung 
 

I. Öffentlicher Teil: 
 
1. Zuschussantrag des DLRG Ortsverbandes Wartenberg e.V.  

für die Beschaffung eines neuen Motorrettungsbootes 
Vorlage: 2017/2139  

   
2. Bekanntgaben und Anfragen  
   
2.1. Anfrage KRin Dieckmann - Jugendzeltplatz - Notzinger Weiher  
   
2.2. Anfrage KRin Eichinger - Sozialraumplanung  
   
2.3. Anfrage KR Treffler - Modell 9+2 - Anmeldungen Finsing - Fahrtkos-

ten  
   
2.4. Verwaltung - Anfrage von KR Treffler zu Baumfällungen im Land-

kreis Erding  
   
 
 
 
 
 
 
1. Zuschussantrag des DLRG Ortsverbandes Wartenberg e.V. für 

die Beschaffung eines neuen Motorrettungsbootes 
Vorlage: 2017/2139 

 
Der Vorsitzende verweist auf den Vorlagebericht. Er erklärt, dass Zu-
schüsse nur für Bereiche möglich seien, die im weitesten Sinne dem Ka-
tastrophenschutz dienen würden. Da dieses Boot im Katastrophenfall im 
gesamten Landkreis eingesetzt werden könnte, befürworte er die Gewäh-
rung eines Zuschusses in Höhe von 4.000 €. Er bittet um Wortmeldungen. 
 
Da keine Wortmeldungen erfolgen, verliest der Vorsitzende den folgen-
den Beschlussvorschlag: 
 

KA/0177-20 
Dem DLRG Ortsverband Wartenberg e.V. wird für die geplante Ersatzbe-
schaffung des Motorrettungsbootes (Motorrettungsboot, Außenbordmotor, 
Bootstrailer) am Thenner See ein Zuschuss in Höhe von 4.000 € gewährt. 
 
Abstimmungsergebnis: Annahme mit 13 : 0 Stimmen 
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2. Bekanntgaben und Anfragen 
 
2.1. Anfrage KRin Dieckmann - Jugendzeltplatz - Notzinger Weiher 
 
Kreisrätin Dieckmann teilt mit, dass ihr berichtet wurde, dass am Notzin-
ger Weiher Vermessungsarbeiten durchgeführt worden seien. Sie fragt, ob 
diese Arbeiten mit dem geplanten Jugendzeltplatz zu tun hatten und nach 
dem aktuelle Sachstand. 
 
Der Vorsitzende erinnert an den Beschluss des Kreisausschusses, der 
immer noch gelte. Er könne noch berichten, dass eine Unterschriftenliste 
eingegangen sei, die im zuständigen Ausschuss für Bauen und Energie 
behandelt werden wird.  
 
Kreisrätin Dieckmann fragt, ob dies dann auch ein Thema für den Ju-
gendhilfeausschuss sei, da laut ihrer Information der Kreisjugendring 
(KJR) mit einbezogen werden soll.  
 
Der Vorsitzende erklärt, dass seit dem geltenden Beschluss keine neuen 
Ansatzpunkte aufgekommen wären, die eine erneute Behandlung erfor-
derlich machen würden. Erst wenn die Planung vorgestellt wurde, könne 
man über das weitere Vorgehen entscheiden. Fraglich sei für ihn auch, 
was der KJR mit diesem Vorgang zu tun habe, außer, dass der KJR den 
Wunsch unterstütze.  
 
Kreisrat Gotz erhebt Einspruch, zu der von KRin Dieckmann angespro-
chenen Beteiligung des KJR. Er erklärt, dass der BRK ein Nutzungskon-
zept entwickle. Damit liege für ihn eine Benachteiligung der anderen Or-
ganisationen vor, wenn der KJR vorab einbezogen werden sollte.  
 
Der Vorsitzende erwidert, dass dies auch kein Gegenstand zu einer De-
batte unter dem heutigen TOP Bekanntgaben und Anfragen sein könne, 
da dies in einen ganz anderen Zuständigkeitsbereich falle. Er fügt ab-
schließend hinzu, dass man den Beschluss an die Kreisräte nachreichen 
werde.  
 
 
 
 
2.2. Anfrage KRin Eichinger - Sozialraumplanung 
 
Kreisrätin Eichinger erinnert an ein kurzes Gespräch zur Sozialraumana-
lyse, die bereits einige Jahre alt sei. Sie fragt, ob diese fortgeschrieben 
werden wird.  
 
Der Vorsitzende bejaht dies.  
 



 
 

Seite 4 von 4 
 

 

Büro des Landrats 
BL 

 
2.3. Anfrage KR Treffler - Modell 9+2 - Anmeldungen Finsing - Fahrt-

kosten 
 
Kreisrat Treffler verweist auf einen Pressebericht, in dem berichtet wur-
de, dass für Finsing viele Voranmeldungen für das Modell 9+2 eingegan-
gen seien. Er merkt an, dass für die Fahrtkosten nach Isen eine Be-
schlusslage herbeigeführt wurde und möchte wissen, ob dies für die 
Fahrtkosten nach Finsing ebenfalls nötig wäre  
 
Der Vorsitzende antwortet, dass dafür kein erneuter Beschluss notwendig 
sei. Auf Initiative der CSU Fraktion habe man damals den Zusatzbe-
schluss gefasst, sich spätestens in zwei Jahren mit diesem Thema erneut 
zu befassen und zu prüfen, ob nicht ein weiterer Standort, auch genehmi-
gungsfähig wäre.  
Er fügt hinzu, dass wie bisher auch weiterhin gelte, dass die Beförde-
rungskosten vom Landkreis übernommen werden, für den Schulstandort 
mit dem geringsten Beförderungsaufwand. Wenn ein Schüler einen ande-
ren Standort besuchen möchte, könne er dies tun, die Beförderungskosten 
werden dann jedoch nicht erstattet.  
 
 
 
 
2.4. Verwaltung - Anfrage von KR Treffler zu Baumfällungen im 

Landkreis Erding 
 

Der Vorsitzende kommt auf eine Anfrage von Kreisrat Treffler zurück, in 
der dieser um weitere Informationen zu den Baumfällungen an Kreisstra-
ßen gebeten hatte. Er berichtet, dass dieser Vorgang in Etappen durchge-
führt wurde bzw. werden wird. Bei seiner letzten Information, ging es um 
die genannten 20 Bäume (befahrene Strecke 45 km*), zwischenzeitlich wur-
de eine weitere Befahrung (95 km*) vorgenommen zu der ihm 54 Bäume 
genannt wurden. Im Herbst sei geplant, die restlichen Landkreisstraßenki-
lometer (ca. 120 km*) abzufahren. Er fügt hinzu, dass jeder Baum einzeln 
beurteilt und katalogisiert werde und KR Treffler diese Beurteilung einse-
hen könne. Er regt an, sich an den Fachbereich zu wenden, um einen 
gemeinsamen Termin zu vereinbaren.  
(* Anmerkung der Fachabteilung/Protokollantin) 
 
 
 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortmeldungen ergeben, beendet der Vor-
sitzende den öffentlichen Teil der Sitzung des Kreisausschusses. 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Martin Bayerstorfer 
Landrat 

Protokoll 
 
 
 
Angelika Wackler 
Verwaltungsangestellte 
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